

#### 睛彩慈善基金年報 2015-2016

## 主席報告



2015-16 年度是睛彩的一年。雖然睛彩只有兩年歷史,但我很高興有一群充滿熱誠和愛心的委員和義工一起並肩作戰。我們都抱着護眼扶貧,服務人群的精神為社會服務,也很感謝社會各界對我們的支持和鼓勵。過去一年多,我們一共做了 7 次驗眼服務,包括為長者、學童及露宿者驗眼。在治療及手術方面,我們在維多利亞公園為 17 名病人免費進行白內障手術;並和仁濟醫院合作,推行仁心見睛彩計劃,為有黃斑病變的病人治療,至今已有超過 30 名病人受惠。此外,我們亦全力支持科研活動,為了解社會上眼疾的趨勢和需要,與中文大學合作,為學童免費驗眼;又與香港大學合作,到不同社區為長者進行全面眼科檢查,並收集數據作研究之用。為進行這些服務,我們一共舉行了兩次籌款活動,分別是 9 月 25 日的慈善晚宴,籌得款項超過 260 萬,及 11 月 8 日的慈善步行籌款,籌得超過 24 萬。放眼將來,我們將致力為基層人士提供服務,特別是獨居或行動不便的長者,以及離島區居民,為他們驗眼及為有需要的病人施行手術。

### 驗眼活動

#### 長者驗眼

2015 年 5 月 3 日 東涌市政大廈 3 樓 保良局東涌護老院 為 50 位行動不便或身體不適的區內長者驗眼



2015 年 11 月 29 日 天水圍 為近 60 名該區長者驗眼



# 兒童驗眼

2015 年 11 月 14 日 香港中文大學校友會聯會張烜昌學校 為近 80 名該校學童驗眼



2016 年 5 月 8 日 沙田慈航學校 為近 160 名該校學童驗眼



#### 露宿者

每月一至二次 探訪並替露宿者驗眼 深水埗



### 弱智院友

2016 年 5 月 7 日 扶康會筲箕灣院舍 為院友驗眼



#### 补區

2015 年 7 月 19 日 南區關注健康日 免費為近 100 名南區街坊驗眼



## 手術及治療

2015 年 6 月 6 日 維多利亞公園 復明二號車 爲 17 個病人完成白內障手術



2015 年 9 月 28 日起 仁心見睛彩 黄班病友資助計劃 (仁濟醫院) 為超過 40 名病人提供手術及藥物注射



## 支持科研

與香港中文大學合作,進行學童眼疾普查研究計劃:自 2015 年 3 月起,為 800 名灣仔區學童進行眼疾普查,而元朗區及天水圍區約 500 名學童亦於本年 3 月完成眼疾普查,下一步將推展至沙田區、深水埗區及黃大仙區,其中深水埗區將於本年 6 月完成。

和香港大學眼科學系合作,進入社區為長者進行全面眼科檢查:自本年1月起,已有225名南區 長者受惠,5月起,我們將服務拓展至天水圍區居民,希望年底前,可以為800-1000位市民服務。

## 捐獻

2015 年 4 月 29 日 心光學校醫療及低視力用品資助計劃 捐助能發聲、打字、輸入、儲存、顯示凸字的儀器

## 籌款活動

2015 年 9 月 25 日 基金成立典禮暨慈善籌款晚宴 籌得善款超過 260 萬





2015 年 11 月 8 日 與導盲犬協會導盲犬步行籌款 籌得善款超過 24 萬

